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A kisipari hitel feltételeinek enyhítése.
Az egységes párt kezdeményezésére | sík arra, h' gy hitelellátás és kfizszál 

Búd János kereskedelmi miniszter nagy i liiások terén me.kötmyitsék a kisipa-
jelentőségű értekezletet hivott össze a 
kisiparosság megsegítése érdekében. 
Ennek a foglalkozási ágnak súlyos hi­
telpanaszai vannak, melyeknek orvos­
lása elsőrangú fontosságú Ezek a 
szempontok vezették az egységes pár­
tot, amikor sürgős intézkedések meg­
tételére kérte fei a kereskedelmi mi-

rosok helyzetét. Ennek a tervezetnek a 
I kidolgozására az lOKSz és a Kisipari 
! Hitelintézet kaptak megbízást. Ha nuin- 
j kájukkal elkészüllek, az általuk kép- 
I viselt tervezet újabb értekezlet elé ke- 
! rül, amely már a jövő héten összeül 
! s ekkor végleges döntést hoznak Tel- 
S jes elismerés ilieli a kormányt s az

ma-a viszonyokhoz képest sohasem 
radi el, ha a legcsekélyebb leh 
nyílott arra, hogy segitőkezet nyújtha­
tott a panaszos rétegekhez. A kormány

nisztert. A panaszok leginkább a hitel- : egységes pártot gondoskodásáért, mely 
nyújtás feltételei körül merültek fel, 
mert azok a szervek, melyek eddig a 
hitel lebonyolítását végezték, szigorúan 
bankszerű garanciákhoz kötötték ma­
gukat, miáltal a hiteligénylőnek vagy 
ingatlanát kellett belábláztatnia, ha 
ilyenekkel rendelkezett, vagy két ke­
zesről kellett gondoskodnia. A mai vi 
szunyok közölt nyilvánvaló, hogy ilyen 
alapon szélesebb kisiparos rétegek in­
tenzív hiteltámogatásáról nem lehetett 
kellőképen gondoskodni. Nem, első­
sorban azért, mert kevesen rendelkez­
tek azokkal az eszközökkel, amelyek a 
bankszerű garancia követelményét ki 
tudták volna elégíteni. Nyilvánvaló te­
hát, hogy gondoskodni kell a kisipa-

I amint ismeretes, már a múltban is 
igyekezett a kisipa:osság helyzetén sc- 

, gitt ni Most is hajlandó az iparosság 
érdekében minden intézkedést meg­
tenni. A magunk részéről örömmel 
adjuk Iliiét eme sikeres fellépésnek, 
mert meg vagyunk győződve arról, 
hogy minden pét-z, amely a kisiparo­
sok megsegítésére ford itt a ti k, nemcsak 
szociális és gazdasági célt szolgál, de 
nemzeti szempontból is megfelelő hely­
re jut. Meg kell ugyanis jegyeznünk, 
hugt a legsúlyosabb időkben, amidőn 
méri -re tételeit nemcsak az egyes 
emberek, de egész osztályok és fog­
lakozási ágak nemzeti gondolkozása, 
a kisiparosság megállta a helyét.

Állami leánypolgári, vagy ieányitceum 
között keli választania a városnak.

Tribünépitésre 20,000 pengő segélyt kér a város 
az Országos Testnevelési Tanácstól. 

Mintegy 50 kérelmező jelent meg kihallga ásón 
dr. Walkó Lajos volt külügyminiszter előtt.

Ünnepszámba megy nekünk, bajai,ik- l
rosság megmentése érdekében olyan nak, minden egyes alkalom, amikor le- j megjelenít'!- s hi 1 
megoldásokról, amelyek lehetővé te- jön közénk vá'asztói közé a város nagy- 1 zára Dr W.tlkó L 
szik, hogy azok is elfogadható hitel- nevű képviselője, dr. Walkó Lajos volt 
hez jussanak, akiknek nem áll mód külügyminiszter. Ünnepi érzés szállj.

meg a mai gazdasági nyomorúság köjukhaii a bankszerü g uncia nyújtása. 
A Kereskedelmi miniszter a legmesz- 
sztbbmenő jóindulattal fogadta az egy­
ségespart fellépését s a legrövidebb 
időn belül összehívta azt az értekez­
letet, amelyen a kisiparosok megsegí­
tésének módját alaposan megvitatták s 
előkészítették azt a tervet, amelynek 
keretén belül enyhíteni lehet a kisipari 
hitel feltételeit. Az értekezlet elhatá­
rozta, hogy a kisipari hitelekkel fog­
lalkozó két hitelintézetet megbízza azok­
nak a módozatoknak a kidolgozásával, 
amelyek szermi hathatós segítséget le­
het nyújtani a hitelre szoruló Kisipa­
rosoknak. Az értekezleten szóbakerült 
a közszáilitási és a közüzemek kéidé- 
se is és vita tárgyát képezte az ipar­
testületi reform s mindazok a kérdé­
sek, amely az iparosság helyzetével 
szorosan összefüggnek s részben szo­
ciális, részben pedig gazdasági vonat­
kozásnak. A miniszter jelenlétében le­
folyt értekezlet, bár még csak nyers 
tervezgetésekkel foglalkozott, mégis 
konkrét elhatározásokkal állunk szem­
ben, mert a legközelebbi jövőben ösz- 
szeül az a szakértekezlet, melyen az 
érdekeltségek meghallgatásával végle­
gesen lefektetik a kisipari hitel nyúj­
tásának módozatait.

Az íigy megoldásának egyik legfőbb 
garanciája az a tény, hogy maga a 
kereskedelmi miniszter kijelentette, mi­
szerint teljesen tudatában van annak, 
hogy a kisiparosság hitel terén mily 
súlyos nehézségekkel küzd s a hely­
zetet ismerve, maga is annak gyors 
megoldásán fáradozik A miniszter haj­
landó jelentős engedményekre azokban 
a javaslatokban, amelyek most állnak 
kidolgozás alatt és amelyek alkalma

zepette is lelkeinket s ez az ünnepi ér 
zés úgy nyilvánul meg és sugárzódé- 
dr Walkó Lajos felé, ahogyan csak az 
igazi népszerűség és szeretet övezi a 
nép barátját, a nép követét, Baja varos 
őszinte jóakaróját.

Fogadtatás az érkezésnél.
Dr. Walkó Lajos volt külügyminisz­

ter szombaton délután érkezei! meg a 
délután háromnegyed három órakor 
Bácsalmás felól befutó von, tt.-l Be t- 
ray-Balku Gyula főispán társaságában. 
A vonat érkezéséhez kimentek a vánu 
és a megye főtisztviselői. Ott voltak a 
város részéről dr. Vojnics Ferenc pol­
gármester, dr. Puskás Dezső helyettes 
polgármester, dr. Bernhart Sándor vá­
rosi tiszti főügyész, dr. Kocsis János 
közjogi tanácsnok, árvaszéki elnök, 
Horváth Béla műszaki tanácsos és 
Nagy András városi főmérnök ; a vár­
megye képviseletében megjelentek dr. 
Szabovljevits Dusán alispán, Scherer 
Rezső főjegyző, dr. Frank Mihály ár­
vaszéki elnök és dr. Poór Béla megyei 
tiszti főügyész. Az állam rendőrkapitány­
ság képviseletében Trenka Kálmán 
rendőrfőtanácsos jelent meg a vasúti 
állomáson. Ezenkívül dr Knézy Lehel 
bizottsági tag volt még kihint a pálya-, 
udvaron.

Amint a vonat befutott a stirü hóe­
sésben, az egyik elsőoszlályu kocsinál, 
amelyben érkezeit a volt miniszter és a 
főispán, Pakucs Béla főfelügyelő, Máv. 
állomásfőnök fogadta és segítette le a 
kocsiról a volt minisztert s egyben je­
lentkezett nála. Ezután a fedett perron 
alatt üdvözölték a megjelent hivatali 
előkelőségek a város illusztris ven­
dégét.

város fogataiba üllek a 
hí havernak a városhá- 

íjos volt külügymi­
niszter Bisztiay-Balim Gyula f ispán­
nal helyezkedett el az egyik kocsiban, 
dr Vojnics Ferenc polgármester pedig 
dr. Puskás Dezső helyetlespolgáimes­
terrel.

Tribünépitésre * portsegélyt 
kérnek u sportegyesületek.

Délután négy órakor kezdődlek a 
városházán a főispánt' hivatalban a fo­
gadtatások.

Az első küldöttség,amelyet dr. Knézy 
Lch.el ügyvéd vezetett, az össz bajai 
sportegyesületek s a városi és megyei 
testnevelési tárnicsok deputációja volt, 
amelyben részt vettek dr. Knézy Lehe­
len kiviil dr. Kocsis J irtos t inácsnok, 
Kovács Antai áll. íiu felsőkereskedelmi 
iskolai tanár, mint a városi és megyei 
testnevelési tanácsok tagja s Fazekas 
István, a BSE főtitkára A küldöttség 
nevében dr. Knézy Lehel arra kérte dr. 
Walkó Lajos országgyűlési képviselőt, 
hogy eszközöljön ki nagyobb összegű 
segély, ez Országos Testnevelési Ta­
nácstól a Patak-utcai sporttelepen lé­
tesítendő tribün céljaira. A küldöttség 
20 000 pengőt kért, bár egy modern 
tribün költségvetése a város birtoká­
ban lévő tervek szerint az 50 000 pen­
gőt is meghaladná Ha azonban Baja 
városa 20 000 pengő segélyt kaphatna 
az Országos Testnevelési Tanácstól, 
akkor a tribllnépilés mégis megoldható 
volna.

Walkó Lajos megígérte, hogy érint­
kezésbe fog lépni K nlfiáth Jenő ál­
lamtitkárral,. az OT őkével s igye­
kezni fog a kérelem siJósét kiesz­
közölni.

A hizlalást kölcsön keret 
felemelésé.

A második küldöttség a Bajai Ön­
segélyző Szövetkezel, mint OKU tag 
igazgatóságából állott. Ezsöl Mihály

igazgató előadta, le>gy Bajaszentistván 
átkapcsolása mialt az a helyzet állott 
elő, hogy kél azonos célu szövetkezet 
van egy város területén. Az volna az 
érdek, hogy vagy a bajaszentistváui 
szövetkezet olvadjon he teljesen a ba­
jai szövetkezetbe, vagy mint liókinlé- 
zet működjék a Bajai önsegélyző Hi­
telszövetkezel égisze alatt Kérte azon­
kívül, hogy a Bajaszentistván átkap­
csolásával megnövekedett hizlalás! igé­
nyek kielégítése végett a hizlalást hi­
tel kereteit a megtakarításokból, illetve 
a fel nem veti hizlalás! hitelekből mé­
lyítsék ki, hogy abból a szeniistváni 
igényléseket is kielégíthessék. Ezen ké­
réseknek az OKU vezetőségénél való 
támogatására kérték fel dr. Walkó La­
jost, aki megígérte, hogy érintkezésbe 
lép dr. Sch-andl Károly volt államtit­
kárral, az OKI! vezérigazgatójával, aki­
nél támogatni fogja a kérést.

Az uj bajai leányiskola ügye.
Népes küldöttség kereste fel dr. 

Walkó Lajost a B ján létesítendő uj 
állami K-án\ középiskola kérdésében. 
Ennek „ deputációnak tagjai voltak 
Reich Vilmos kormány főtanácsos, Lel­
bach Oszkár földbirtokos, Lenti erger 
Rezső kereskedő, Tomasics Gyula ipar- 
• estülati elnök, dr. Fischoff Zsigmond, 
dr. Fischer Jákó, Klauber Lajos, Den- 
neberg Jenő és dr. Knézy Lehel, mint 
a küldöttség szónoka rámutatott Btja 
város kulturális intézményeinek ama 
hiányosságára, hogy Baján nincs alsó 
középfokú állami leányisk< la. Különö­
sen sürgőssé vált ezen kérdés rende­
zése most, mert a kultuszminiszter 1931. 
junius 30-ára beszüntette a helybeli 
izr. polgári leányiskola részére eddig 
engedélyezett államsegélyt s minthogy 
az izr hitközség nincs abban a hely­
zetben, hogy az iskolát segély nélkül 
továbbra is fenntarthassa, szükségessé 
vált olyan tipusu alsó középfokú leány­
iskola felállítása, amelybe a nem kat- 
holikus szülök is küldhetik gyerme­
keiket.

Dr. Knézy Lehel rámutatott a város 
társadalmának struktúrájára: a város 
kis és középpolgári, kereskedő és ipa­
ros jellegére s kívánatosnak jelezte az 
iskolatípus kiválasztásánál ezen jelleg­
nek figyelembevételét A küldöttség szó­
noka kiemelte azt is, hogy a bajai női 
felsőkereskedelmi iskolának természe­
tes Nőiskolája az állami leánypolgári 
iskola volna.

Lelbach Oszkár, a küldöttség tagja 
határozóban a leány líceum mellett fog­
lalt állást felszólalásában s a női fel­
sőkereskedelmi iskola, valamint a meg­
szűnő izr. polgári leányiskola helyett a 
nyolc osztályú leányliceum létesítését 
javasolta, amely intézet elvégzése után 
a leányok az egyetemre mehetnének.

Walkó Lajos rámutatott arra, hogy az 
állami költségvetés technikája miatt a 
kérelem kissé elkésettnek látszik, mind­
azonáltal körte, hogy az előadott kü­
lönféle javaslatokat összeegyeztetve me­
morandum alakjában a lehető legrövi­
debb idő alatt bocsássák rendelkezésére. 
A maga részére az ügy közérdek

—it

Népkonyháért a „FRUSKA“ megismétlése.
Nemzeti Szálloda színháztermében 1931. évi január hó 15-én délután 5 órakor a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége a

c. előadását
megismétli.Jegyek ülőhely I P, diákjegy és álló­

hely 50 fillér. FRUSKA
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megoldására a leghathatósabb támoga­
tást helyezte kilátásba.

őtvenen kértek 
kihallgatást

Ezenkívül Otven bajai polgár járult 
egyéni kérelemmel a volt miniszter elé, I 
aki igen előzékenyen fogadta a kérel- I

mezőket Meghallgatta az előadott kí­
vánságokat, azokról jegyzeteket készí­
tett s megígérte, hogy minden ügyben 
el fog járni s ígérte, hogy amennyiben 
lehetséges, keresztül is viszi azok tel­
jesítését. A kihallgatások este fél 9 
órakor értek véget.

Az aránytalanul magas üzletbérek redukciójáról 
tárgyalt kedden este az Omke választmánya.
A bajai Omke választmánya kedd 

esti ülésén foglalkozott a boltbérek 
leszállítására irányuló akcióval is. Szí­
vesen vették tudomásul azt, hogy a 
mozgalom hatása alatt már eddig is 
belátta néhány háziúr a mai nehéz 
időkkel arányban nem álló tlzletbér- 
terhet és önmagától leszállította azt, 
Eddig húsz bajai kereskedő adta be 
boltbér leszállittalására irányuló kérel­
mét, hogy egy egyeztető bizottság vigye 
keresztül a házi gazdáknál a boltbérek 
mérséklését. Az erre irányuló 20 kérel­
met kedden délben kellett volna benyúj­
tania az Omke küldöttségének dr. 
Vojnics Ferenc polgármesterhez, mint az 
egyeztető bizottság elnökéhez, de a pol­
gármester nagyon el volt foglalva s Így 
nem volt módjában fogadni az Omke 
depulációt, amely igy szombaton fog 
megjelenni dr. Vojnics Ferenc polgár- 
mesternél, hogy átnyújtsa neki az eddig 
beérkezett kérelmeket áttanulmányozás 
végett.

Egyúttal az Omke választmánya fel­
kéri mindazokat a hajai kereskedőket, 
akik be akarnak kapcsolódni az üz- 
letbérleszállitási mozgalomba, hogy u re 
irányuló kérelmüket szombatig juttas­
sák el az Omke titkárságához.

Megállapították az ülésen azt is, 
hogy a már beadott házbérvallomási 
tv adatai ellenére sem éri semmi hát­
rány azokat a házigazdákat, akik ez­
után fognak engedni az Uzletbérekből,

meri egyszerű bejelentés alapján az év 
végén adóteljesítménye javára bonifi- 
kálni fogja a kincstár a túlfizetést.

A választmány tagjai úgy határoz­
lak, hogy a nagyobb bérházakban: 
mint a városháza és városi bérpalota, 
a Fischer-alapitványi ház, Takarék- 
pénztár stb. házaiban viszi keresztül 
elsősorban a boltbérredukciót, mert 
végső esetben, ha máskép nem megy, 
minden kereskedő fel fogja mondani 
a maga üzletét s uj árverésen kísérli 
meg azt bérbe venni.

Klein Rezső elnök bejelentette, hogy 
a Fischer alapítványi ház gondnoksága 
a házbérredukció ügyében kedden dél­
után ülést tartott s úgy döntött, hogy 
ez ügyben mindaddig nem határoz, 
mig előbb a város szándékának kiala­
kulását nem látja. Ez tehát azt jelenti, 
hogy mindenki azt várja, hogy a bolt- 
bér leszállítás terén a város járjon 
elől jó példával Viszont ez egészség­
telen állapot, mert igy részint sokáig 
elhúzódik, részint arányosítást gondol­
nak a házigazdák, ami azután egészen 
elposványosilja majd az egész moz­
galmat. Hiszen végeredményben min 
hegyik házigazdának be kell látnia, 
hogy a mai magas és a konjunkturá­
lis időkhöz méretezett boltbérek tart­
hatatlanok, mert a magas béreken a 
boltbérlők elvérzenek s utána nem lesz 
kinek bérbe adni az üresen és árván 
maradt üzlethelyiséget.

Dr. Walkó Lajos országgyűlési képviselő 
látogatása a bajai Ipartestületben.

Hétfőn délután 6 órakor jelent meg 
dr. Walko Lajos orsz. gyűl. képviselő 
a bajai Ipartestületben Biszlray-Balku 
Gyula főispán és dr. Vojnics Ferenc 
polgármester kíséretében. Sehol olyan 
hatalmas tömeg nem várta a bajai or­
szággyűlési képviselőt, mint az Ipar- 
testület tágas helyiségeiben. Több szá­
zan tömörültek, hogy köszöntsék és 
meghallgassák a népszerű képviselőt

Tomasics Gyula elnök az ipartestü­
leti és iparosköri elöljárók és tisztikar 
élén fogadta az érkező vendégeket. 
Szépen megépített, jól elgondolt, na­
gyon tartalmas beszédben üdvözölte dr. 
Walkó Lajos volt minisztert, bajai kép­
viselőt, mint nemzetünk és városunk 
újjáépítésének legnagyobb munkását, 
aki nemcsak a munkát becsüli, de 
maga is építő, produktiv ember, aki 
ezeken felül cselekvőén törődő jóaka­
rattal támogatja a hozzáforduló ba­
baiakat.

Megrázó erővel ismertette azután azt 
a heorikus küzdelmet, melyet az ipa­
rosság ma folytat a mindennapi meg- 
élheté'ért s hogy azt a fejlődési szín­
vonalai tarthassa, melyre eddig eljutott. 
Az évekig tartó bizakodás után elju­
tott az iparosság a teherviselőképesség 
szélső határára, de minden emberfeletti 
gond ellenére állja a helyét s reméli a 
jobb jövőt Az iparosság sohasem ipar­
kodott más osztály rovására érvénye­
sülni, a maga igazságos törekvéseit 
mindig összhangba tudta hozni a kö­
zösség, a nemzet érdekeivel. De a ma 
legfőbb gondja a mindennapi kenyér

A magyar szivek minden szereidé­
vel és hálájával köszöntötte dr Walkó 
Lajos orsz gyűl. képviselőt s kérte, 
togy hivj I tel a kormány figyelmét

erre a jobb sorsra érdemes Iparostár­
sadalomra, nehogy a segítség későn 
érkezzék.

A hatalmas éljenzéssel fogadott be­
szédre dr. Walko Lajos nagy fi gye 
lemmel hallgatott hosszabb beszéddel 
válaszolt Meggyőződése, hogy mi min­
dig meg tudjuk egymást érteni Külö­
nösen mondhatja ezt az iparostársada­
lommal szemben, mert eddigi hivatal­
noki és közéleti pályáján sokai foglal­
kozott olyan kérdésekkel, melyek az 
iparostársadalmat közelről érdeklik. Már 
ezek során megtanulta becsülni azokat 
az intellektuális, erkölcsi és gazdasági 
erőket, melyek az iparosság lelkében 
és munkásságában élnek.

Tisztában van ezúttal is a panaszok 
jogosságával, de tisztában van azzal is, 
hogy a bajok orvoslása nemcsak ipa­
ros, de nemzeti érdek.

Meggyőződése, hogy a bajokon le­
het segíteni, de kell, hogy egymást jól 
megértsék, hogy a felvetődő kérdése­
ket személyesen megtárgyalják. Csak 
így lehet megállapítani, hol nyílik a 
lehetőség helyes irányban cselekedni. 
Sokszor áthidalhatatlannak látszó kér­
déseknél is lehet összefogással segí­
teni.

Boldog lesz, ha rendelkezésre állhat. 
Hivatali elfoglaltságának megszűnése 
módot nyújt arra, hogy teljes egyéni­
ségével rendelkezésére álljon kerülete 
polgárságának A meleg közvetlen be­
széd egész tetszésvihart váltott ki a 
jelenlevők között, akiket dr. Walkó La­
jos külön is köszöntött.

Azután az olvasóteremben foglalt 
helyet Baja képviselője Tomasics Gyula 
és Keller Mátyás elnökök között. A 
megindult beszélgetések során felszó-

I faltak még Petrekanics jenő kőtaragó- 
mester, ki az ipari hitel kérdésének a 
megoldását anyaghitel formájában sür­
gette ; Mojzes Péter cipészmester szí­
nes szavakkal ecsetelte az iparosság 
nehéz helyzetét s a különböző osztá­
lyok elégedetlenségére mutatott rá; 
különösen kérte a képviselőt, legyen 
szószólója illetékes helyen a megélhe­
téssel küzdő munkásságnak 

Pollák József butorgyáros rámutatott 
azokra az eredményekre, amelyeket a 
bútoroknak külföldre exportálásával 
eddig el lehetett érni s ezzel kétszáz 
munkásnak kenyeret adni Ebben nagy 
segítségére volt a gyárnak a külügyi 
képviselet s ezért háláját fejezi ki dr. 
Walkó Lajossal, mint volt külügymi­
niszterrel szemben. Kéri, hogy kísérje í 
szeretetteljes támogatással továbbra is j 
a magyar iparosságnak a külföldi pia- | 
cok meghódítására irányuló törekvé­
seit.

I Kedélyes, közvetlen érintkezés után 
I 7 órakor távozott dr. Walkó Lajos 

képviselő az ipartestületből, hol fogad- 
I tatása impozáns, közvetlen, meleg volt. 
í A képviselő eltávozása után Toma­

sics Gyula elnök megköszönte az ipa­
rosságnak, hogy ilyen szép számban 
összejöttek s összetartásra hívta fel a 
testület tagjait.

Dr. Knézy Lehel gratulált az iparos­
ságban a szép fogadtatásért, melynek 
komoly tónus és benső tartalmassága 
mindig büszkesége lehet a bajai ipa­
rosságnak. Hogy Baján az iparosság 
kivívta az őt megillető súlyt, azt az 
iparosság összetartásának és Tomasics 
Gyula elnök kiváló irányításának kö­
szönheti, akinek értékét nemcsak Baján 
ismerjük, de az iparosság országos 
szervezete is kellően méltatta.

Dr. Walkó Lajos képviselő azután 7 
órakor átment a Kereskedő Ifjak egye­
sületébe.

Tisztujitás a Nemzeti Kaszinóban.
A Nemzeti Kaszinó január 11-én, 

vasárnap délelőtt fél 11 órakor tar­
totta a január 4-íkéről határozatképte­
lenség miatt elhalasztott évi rendes 
tisztújító közgyűlését a tagok élénk 
számú résztvevésével.

Elnökké ismét dr. Makray László 
gyógyszerészt választották meg, alel- 
nökké dr Fehérváry Dezső kir köz­
jegyzőt és Szász Ottó földbirtokost, 
igazgatóvá dr Klemm Gyula árvaszéki 
ülnököt, pénztárossá Legányi Dezsőt, 
a bajai fiú felső kereskedelmi iskola 
igazgatóját, ellenőrré Pnhala Tibor vá­
rosi főszámvevőt s könyvtárossá Flóra 
Sándor tanitóképezdei tanárt.

A választmány tagjai lettek Böröcz 
Mihály kir. műszaki tanácsos, dr. Bur- 
tik Andor városi tiszti főorvos,

dr. Bruck Aurél ügyvéd, Desich Jó­
zsef tanitóképezdei tanár, dr. Donhof- 
fer Szilárd megyei tiszti főorvos, Gram- 
ling Kornél, a kir. ügyészség alelnöke, 
dr. Hetényi Miklós járásbiró, dr. László 
Sándor tanácselnök, törvényszéki ki- 
rendeltség vezető, dr. Lemberger Ár- 

I min ügyvéd, Major József min, tan,
; nyug. pénzügyigazgató, dr. Mamuzsich 
j József ügyvéd, Bessenyői Miklós taka­

rékpénztári vezérigazgató, dr. Pump 
I Károly ügyvéd, dr. Puskás Dezső pol- 
i gármesterhelyettes, dr. Róna Dezse eg.
, főtanácsos, kórházigazgató, Scherer 
! Rezső megyei főjegyző, Schön Géza 
j szénnagykereskedő, dr. Tordai Ányos 

reálgimn. igazgató, dr, Vojnics Ferenc I polgármester és Weidinger Dezső föld- 
í birtokos.

Walkó Lajos dr. képviselő látogatásai 
a társadalmi egyesületekben.

Dr Walkó Lajos tiszteletére szom­
baton este dr. Vojnics Ferenc polgár- 
mester rendezett a lakásán vacsorát, 
amelyre az ünnepeken és házigazdán 
kívül hivatalosak voltak Biszlray-Balku 
Gyula főispán, dr. Szabovljevits Du­
sán korm. főtan, alispán, Reich Vil­
mos kom. főtan., Amler Antal nyug. 
tanitóképezdei cimz. főigazgató, dr. 
Gonczlik Kálmán apálplébános, dr Fe­
hérváry Dezső kir. közjegyző, dr. Rei­
ser Péter ügyvéd, Grämling Kornél kir, 
ügyészségi alelnök, Bessenyői Miklós 
takarékpénztári vezérigazgató, Toma­
sics Gyula ipartestületi elnök, Klauber 
Lajos bankigazgató, dr. Knézy Lehel 
ügyvéd, dr. Makray László gyógysze­

rész és dr. Mamuzsich József ügyvéd. 
Ezenkívül a vacsorán jelen voltak a 
polgármester családja és a főispán fia. 

Dr. Walko vizitje a társadal­
mi egyesületekben.

Vasárnap délelőtt fél II órakor dr. 
Walkó Lajos képviselő a főispán és a 
polgármester kíséretében Szentistvánra 
ment ki a város fogatán, ahol a Gaz­
dakörben dr. Tantos Gyula plébánon 
üdvözölte a volt minisztert legújabb 
választói nevében.

Onnan déli fél 12 órakor a Nem­
zeti Kaszinóba ment dr. Walko Lajos 
kíséretével Itt dr. Makray László elnök 
üdvözölte az exminiszter képviselőt s 
biztosította a Kaszinó tagjainak ragasz-

POROSZ
(Bécsi gázgyári)

Pécsi tojásszén (buiett>
változatlan árakon.

A leggazdaságosabb tüzelőanyagok képviselete

Schon és Bajai, Baja.
Hajnaid ucca 13.Telefon 26.

Hó- és sárcipőjét
jrtcsúr^Jalpabn^jarkalom és foltozom vulkanizáldssal.
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kodásáról. Dr. Ma kray László (íróméi 
fejezte; ki afelett, hogy evvel a látoga­
tással alkalma nyílott dr. Walkó La 
jósnak meggyőződést szerezni arról a 
hazafias munkáról, amelyet a Nemzeti 
Kaszinó kötetességszeríien teljesít itt 
ebben a határmenti városban.

Vasárnap délben dr. Fehérváry De- 
?.s,0,, kOzjegyő adott ebédet dr 
Walkó Lajos tiszteletére.

Vasárnap d u. fél 3 óra után az 
Alsóvárosi r. kalh Olvasókörbe látoga­
tott el dr. Walko. Itt vitéz Ocsai |ó- 
zsef elnök üdvözölte a megjelent kép- 
viselőt. Az Olvasókörben a miniszter 
Jöviálisan elbeszélgetett a megjelent 
gazdákkal.

Délután fél 4 órakor a kiscsávolyi 
r. katli. Olvasókörbe látogatott el a 
volt miniszter, fél 5 órakor pedig a 
Józsefvárosi r. kalh. Olvasókörben je­
lent meg. Mindenütt egy órát töltött 
el a volt miniszter.

Délután fél 6 órakor a Bajai Tóth 
Kálmán Polgári Kaszinóban tett láto­
gatást. Itt Amler Antal elnök üdvözölte 
a képviselőt abból az alkalomból, hogy 
immár másodízben jelent meg a Ka­
szinó helyiségeiben. Egyúttal meghívta 
dr. Walkó Lajost a Kaszinó nevében i 
hogy vegyen részt március 31-én a I 
Kaszinó fennállásának 70 éves évfor- | 
dúló ünnepén, valamint Tóth Kálmán- I 
nak ugyanekkor rendezendő centenna- ' 
riális ünnepségein.
z £>r. Walkó Lajos este fél 7 órakor a ■ 

Katholikus Legényegyletet látogatta meg.

FOOGETLEN MAOYARSAG

A Donkozák Kórus 
meghívója.

A bajai Liszt Ferenc-Kör 1931 évi 
január 19-én (hétfőn) este 8 órakor 
rendezi az Uránia-szinház termében 
harminchetedik nyilvános hangverse- 
nyét, a világhírű Donkozák Kórus kar­
énekestjét tij műsorral Serge laroff 
vezényletével, amelyre a Kör tagjait, 
Baja város, Bács-Bodrog vármegye és 
a szomszédos vármegyék társadalmát 
meghívja a Liszt Ferenc-Kör.

^z,Í^*<oz*a*l<1' A helyek számozottak. 
Az állandóan foglalt helyek érvényesek 
A jegyek árusítása január hó 17-én 
(szombaton) reggel 9 órakor kezdődik.

Kedvezményes jegyek tagoknak 5, 4 
és 4 P, nemtagoknak 7, 6 és 5 P, diák­
jegy 1 P.

Vidékiek részére a jegyeket az ösz- 
szeg előzetes beküldése után fenntart- 
juk. A jegyek ára 12 fillér kézbesítői 
díj csatolásával dt. Geiringer János 
gyógyszerész címére (Erzsébet kir-né ti 
28. telefon 122.) küldendő.

A Liszt Ferenc-Kör.

i H 1 R E K.
Molnár Ellát eljegyezték 

Amerikában.
j Amerikából kedves, bennünket ba- 
I jaiakat is érdeklő eljegyzési hir érke- 

77 " - ze*t: Molnár Ellát, a Bajáról három
Atszivárqott erdélui hir évvel ezel6u Amerikába származott hi-

° • I rés uszónőt eljegyezték. Molnár Ella
jegyese Korányi Zoltán gépészmérnök, 
aki a háború után, amikor itthon a 
szellemi pályákon működőknek nagyon 
kevés érvényesülési tér állott rendel­
kezésükre, kivándorolt Dél-Amerikába 
s onnan jutott azután fel az ipari bol- 
dugulás hazájába: Észak-Amerikába. 
Korányi Zoltán gépészmérnök végig- 
küzdötte itthon a világháborút s mint 
repülő főhadnagy szerelt le. Korányi 
Zoltán most egy amerikai repülőgép­
gyárnak a tervezője s egyúttal a hadi­
tengerészetnél is dolgozik. Korányi egy 
év múlva nyeri cl az amerikai állam- 
polgárságot s az esküvőt is akkor fog­
ják megtartani.

Több bukaresti lap foglalkozik az 
Erdély és Regát közötti orvosolhatat­
lan ellentét kérdésével. Egy túlzó ro­
mán nemzetiségű lap, a Naliunca mint 
„Karácsonyi álmot“ látja meg az „Er­
délyi köztársaság" valóraválását. A 
Naliunca szerint az erdélyi nemzeti 
párti vezetők kikiáltják Erdély függet­
lenségét. Az álomszerűén beállított el­
beszélés szerint Vaida Sándor, Vaida 
Szover, Hatiogan Emil, Hatmann és 
György gróf (Bethlen) visszaverték a 
regát csapatait s a háború negyvenne­
gyedik napján Erdély meg volt tisz­
títva a valahoktól. A hadsereg megér­
kezése Kolozsvárra (minden helység 
és keresztnév magyarul van írva) nagy 
lelkesedést váltott ki. A csapatok Sán­
dor vajdával az élén felsorakoztak 
Mátyás piacán, ahol Gáspárd főpol­
gármester üdvözölte a hódítókat s 
meghívta a főváros székházába, hogy 
döntsenek: császárság legyen-e Erdély,' 
vagy köztársaság ? Pop-Csicso javasla­
tára a császárság mellett döntöttek, de 
miután Julius Caesar császár számára 
sem Törökországban, sem Oroszor­
szágban, sem Kínában nem kaptak fe­
leséget, Így mégis a köztársaságra, 
tértek át. Az elnök, Julin (Maniu Gyula) 
90 ukázt és irádét bocsátott ki, ame­
lyek közül az utolsó átok mellett meg­
hagyja, hogy az uj köztársaság szakit 
a keleti barbár szomszéddal s elren­
deli, hogy mától kezdve senki sem be­
szélheti a valah nyelvet, mert mától 
kezdve az államnyelv az Árpádé lesz. 
így álmodoznak téli éjszakákon Dece ' 
bal fiai az önálló Erdélyről.

a SINGER VARRÓGÉPEK
mé<hs A LEGJOBBAK !

Laptulajdonos : 
Corvin-nyomda.

— Meddig lehet a régibb bank­
jegyeket levonás nélkül becserél­
ni ? Üzérkedések és visszaélések el­
kerülése végeit szives tudomására hoz­
zuk t. olvasóközönségünknek, hogy a 
Magyar Nemzeti Bank bajai fiókja a 
régi zöldes nyomású 5 pengősöket 
1932 június 30-ig, a kék nyomású 5 
pengősöket 1933 december 31 ig, a 
fehérszegélyű 10 pengősöket 1933 jú­
nius 30-ig, a fehér szegélyű 20 pengő­
söket 1934 május 31-ig minden levo­
nás nélkül becseréli.

Minthogy főleg a vidék járatlan la­
kossága számtalan esetben lelkiisme- 
letlen üzérek garázdálkodásának van 
kitéve, a vidéken működő hatóságok 
és közhivatalok fontos közérdekű misz- 
sziót végeznének, ha a lakosságot ez 
irányban felvilágosítanák.

— A Vitézi Rend bálja. A Vitézi 
Rend ez évi bálja február hó 7-én a : 
Budapesti Vigadóban lesz megtartva. í 
A névre szóló meghívók f. hó közepén 
kerülnek szétküldésre. Ha valaki meg- i 
hívót nem kap, de arra igényt tart, nyom- I 

! ban közölje ezen körülményt Bácsbod- 
: rog Vármegyei Vitézi Székkel Baja, j 

Postafiók 47. szám.

- Ak,nek * gyomra fáj, bélmű- 
ködése megrekedt, mája megnagyob­
bodott, étvágya nincs, emésztése elgyenj 
gül, nyelve fehéres-sárga, annak na­
ponta egy pohár természetes 
„Ferenc József“ keserűviz rendbe­
hozza az emésztést és jó közérzetet 
teremt. Kórházi bizonyítványok elisme­
rik hogy a Ferenc József viz biztos 
és kellemes hatása következtében ál- 
landó használatra rendkívül alkalmas. 
A Ferenc József keserűviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüz- 
letekben kapható.

~ Bridge-verseny. A Nemzeti Ka­
szinó f. hó 22-i kezdettel bridge-ver- 
senyt rendez, amelyre a Kereskedelmi 
Kaszinó és a Tóth Kálmán Kaszinó 
tagjait is meghívta. A verseny iránt 
már eddig is oly nagy az érdeklődés, 
hogy annak sikere már előre is biztosítva 

• van. A rendezőség nemcsak arra tö­
rekszik, hogy a résztvevőknek és a ta- 

I goknak szórakozási nyújtson, hanem 
értékes dijak kitűzésével a verseny-* 
zőknek néhány szép emléket is óhajt 
juttatni, a versenyre f. hó 20-ig le­
het nevezni mind a három Kaszinó­
ban három pengő nevezési dij lefize­
tésével. A verseny feltételen a Kaszi­
nók altisztjeinél kaphatók.
- Rum és likőrök készítése há­

zilag 100 százalékos megtakarítással 
jár a már 25 éve bevezetett és nagy 
népszerűségnek örvendő Gyarmati­
féle rum- és likőr-esszenciákkal

Az Omke választmányi ülése.
A bajai Omke választmánya kedden 

este ülést tartott Klein Rezső elnökle­
tével a Kereskedelmi Caszinö helyisé­
gében. Ezen a választmányi ülésen 
tárgyalták meg a tisztujitás előkészíté­
sét, az elnök személyének kiválasztását, 
valamint a 30tagu választmányt, amelybe 
sok uj fiatal kereskedőt is felvetlek. A 
tisztújító közgyűlést január 25-ikén, 
vasárnap tartják.

— Körvadászat Kunbaján. Vasár- 
! naP nagy körvadászatot rendeztek Kun- 
j baján gróf Teleki József birtokán. A 
I vadászat alkalmával 800 nyúl s néhány 
j fácán esett el. A vadászaton 14-en 
i vette,i részt.
I - A Gyarmati féle csukamáj- 
I olajat szívesen veszik felnőttek és 
! gyermekek, mert szagtalan és ize kel- 

I lemes.

— A Bajai cukorrépatermelők a 
a cukorgyárak ellen A cukorgyárak 
elleni panaszok megbeszélése, orvos­
lása és a vármegyei cukorrépatermelői 
szövetségnek a jövőbeni sérelmek meg- 
gátlása céljából való megalakítása vé- 
6el* * hó 24-én, azaz szombaton, d. e. 
fel 9 órai kezdettel a bajai vármegyeház 
tanácstermében a Bácsbodrog Várme­
gyei Gazdasági Egyesület gyűlést fog 
tartani, amelyre az összes cukorrépa­
termelő gazdát ezennel meghívják. Kéri 
a gazdákat, hogy személyes megjelené­
süket vagy szóban vagy pedig Írásban 
mielőbb jelentsék be a Bácsbodrog 
Vármegyei Gazdasági Egyesületnek.

— Uj tánctanfolyam. Laky táncta­
nár január 14-én uj tánctanfolyamot 
kezd az Ipartestület nagytermében. Be­
iratkozások megkezdődtek, beiratások 
mindennap este 8 órától. Kezdő és 
haladó csoportok.

MOZI.
Az Olympia németnyelvű hangos 

filmváltozata, amelyben világhírű szí­
nészek, köztük Nora’,Oregon a Reinhard- 
szinpadok vezető tagjával játszanak, 
olyan esemény lesz, amelyről sokáig 
fognak beszélni az úri társaságokban. 

Molnár Ferencet az egész világ a 
legjobb magyar szerzőnek ismeri el és 
világhírét e film még tetőzni fogja 
meri minden tekintetben kitünően si­
került. A film bajai bemutatása 14-én 
szerdán és 15-én. csütörtökön lesz az 
Urániában.

Rádió
Szerda január 14

4. Stumpf Károlyné előadás.
4 45 : Pontos időjelzés, időjárás- és 

vízállásjelentés, hírek.
5 A m. kir. Mária Terézia 1. hon­

védgyalogezred zenekarának hangver- 
senye.

6 15 Gergelyffy Gábor novellái.
730. A m. kir. Operaház előadásá­

nak közvetítése. A mosoly országa.
Utána : Pontos időjelzés, időjárásje- 

lentés, hírek. Majd Petris Jenő és ci­
gányzenekarának hangversenye.

PRIMA

gázgyári diókoksz, 
príma bányakokszt

prima szál on porosz kockaszenet
(szoba-fűtéshez),

Száraz tűzifát
50 kg-ként gyorsan és olcsón szállít

XDeuLtsclnL József
tűzifa és szénkereskedő. (MÁK mésztelep.)

Városi iroda: Mátyás Király-tér 10 - Telefon 356.

Január 14-én, s/erdán d h 6 és fél 9 érakor. Január 15-én, csütfirtfikfin d. u. 6 és fél 9 órakor

2 naple mulatjuk be az idei szezon eeylk legnagyobb fllmeseményét MOLNÁR FERENC Vlgszlnbdzbelt világsikert ért színművét

OLY PIA
Némettü beszélő fllmszlnmú 10 /elvonásban. A női főszerepben: NORA GREGOR világhírű .Reinhardt- színésznő. - Kísérő filmje ■

VILÁG HÍRADÓ. CÓllÖ’VÖleLö °y^yOr& énekes, tán-
W-I.W4.W C0Si zenés ftlmcsoä0 VILÁG HÍRADÓ.
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KONYHÁJA RAGYOGÓ 
TISZTA az elpusztíthatatlan 
ETERNIT-asz.aiboritással.

MOSOGATÁSKOR
és a mosogatódézsa mögött 
alkalmazott ETERNlT-bur- 
kolat révén megtakarít sok 
kiadást, Ha gyengén áttöri!, 

ragyogó tiszta lesz.

Bármily gyártmányú készülékét

a Bruszt-féle Rádióházban
(Az ország egyik legrégibb szaküzlete,)szerezhet be

legelőnyösebben.
BAJA, Szent István tér 4 Telefon 255

Kérje legújabb árjegyzékeinket Telefunken, Philips, 
Standard, Telefongyár), valamint saját gyártmányú 

készü ékekrőlS

Kávéhaz es etterem n,
teljesen átalakított, diszkrét eleganciával 

újonnan berendezett szobáival, pazar véti 
gitásu melegétterem és kávéház helyiségei­

vel Baja legnagyobb és legfényesebb 
tánctermével és díszteremmel kibővítetten 

all a nagyérdemű közönség rendelkezésére.

Elsőrendű és olcsó konyha I Se j&t termésű 
príma borok ! Havi abonnement ebéd 36 pengő, 

vacsora 30 pengő. Olcsó menü

Baja legelső cigányzenekara esténként és 
vasárnap délután 4 órától hangversenyez 

Olcsó szobák! Központi fűtés! Fürdőszoba!

Szives támogatást kér:
A TULAJDONOS

CORVIN NYOMDA BAJA
Mátyás kirá y-tér 10 — Telefon 164

Gummirozott címkék, dcmbomyct

Stancolt dobozok
gyártása

A KÁIYHA MÖGÖTT
falát megvédi az ETE NfT- 

burkolat a tűzveszélytől.

Állandóan raktáron I

Árakkal és felvilágosítással 
szolgál:

BAJA
Budapesti-út.

Telefon: 2—90, 1—05.

ERTESITES
Tisztelettel értesítem Raja város n. é, kózönsé- 
ségét, valamint a t. utazó közönséget, hogy a 
bajai vasúti vendéglőt átvettem, az üzletet 
teljesen át reformál tani s minden erőmmel azon 
leszek, hogy a t. közönség igényeit mindenféle 
tekintetben kielégítsem. Szives pártfogást kérve 

vagyok teljes tisztelettel
KISS MIKLÓS

vasúti vendéglős.Abonenseket vállalunk
we*»** »■wn» 'Pf •’niFzwMiW'r -nt ntMtrmwtmtnímvmamai

teak,
Kiváló minőségű

teasütemények,
rumok, déligyümölcsök

a legolcsóbb napi árban

ein es
fűszer-csemege kereskedésében.

12-től jan. 19-ig 
éráig

Dr. Makray László 
Gyarmati Emil

Üzlethelyiség
iadót 4. !

Or. Zichy Bódog lér 4 sz Éi fékezhetni 
lehet ugyanott.

az ügyeletes ^»úíjpzsrtar 
>.sárnsp tíéiután is nyltvisH 
6 kiWr.-sht re .dftlk8Zé8*re,

497 kig. 1931. szám.
Hirdetmény.

Fölhívom mindazokat, akik bármely 
oknál fogva a népszámlálásból kima­
radtak volna és nem szárniáltattak vo'.na 
meg, hogy legkésőbb 1931. évi január 
hó 20 napjáig a városi székház emelet 
4 számú hivatalában a délelőtti órák­
ban megszámlálás végett okvetlenül je­
lentkezzenek

Baja, 1931 évi január hó 11.
Dr. Vojnics Ferenc s. k.

polgármester.

Hói apáío k,
nyirfAseprők,

gyermekszánkók

UTRY-nál.
Erzsébet kir.né-u. 38. Tel 280.

Zongora
h -sszu, olcsón eladó.

Szécsényl utca 6. sz. Komlósi vendéglős

„KALOR“
a kályhák királya előnyösen 

beszerezhető
Utry-nál

Telefon 280, Alapítás 1895.

Tűzifa és széntelep keres agilis, meg­
bízható

üzletszerzőket
privát felek látogatásához,
magas jutalékra.

Cim a kiadóban.

Nyomatott « Corym-nvomdi gyomsilirtlin B»|in,

Tanuló felvétetik
a Corvin nyomdában.

Jz<
Máty

Az ; 
csuló 
amikoi 
és a n 
magya 
buzgal 
tolt, 11) 
val fo 
szentel 
magya 

Tria 
fekete 
egén 
lengő i 
szebb 
nyatot 
helyett 
denről 
nyál b 

A vi 
mert ; 
nyomái 
ország 
zalu fá 
a jövő 
tulnak 

A ny 
lik le a 
rózsapi 
Erőtlen, 
erős. I 
mégis i 
lem utji 
végzetei 

A nit 
dent e 
azokhoz 
szelt ki 
nyarusá 
kezni I 
magyar 
hogy tá 
főváros 

A szé 
dekében 
kálatokh 
tette gj 
mely hé 
szedő éi 
kék art 
színét \ 
lelkűkbe 

Az IS 
részesüli 
ismerjük 
iniazinás 
kellőkép 
egészség 
és őröm 
mind töl 
sithatnót 
vidék te 
nak a jf 
tendö ez 
maguk, ' 
lehetővé 
fővárosi 
nyaralási 
megerősi 
gyermeki 

A főv; 
áldozalki 
1930-ik

r
A Nerr.

Jegyek


